
 

Αθήνα,  7 Μαρτίου 2023 

 

Ερώτηση 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

Θέμα: «Τί πρόκειται να γίνει με τη δέσμευση του Υπουργού Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Τροφίμων για την καταβολή των αποζημιώσεων του 

ΕΛΓΑ στους πληγέντες αγρότες των Δήμων Νέας Ζίχνης κι Αμφίπολης 

σε ποσοστό 100% της εκτιμώμενης ζημίας κι όχι με τη προβλεπόμενη 

μείωση (το αποκαλούμενο 20%);» 

Σχετικό δημοσίευμα του τοπικού τύπου στις Σέρρες πριν από κάποιες 

εβδομάδες αναφερόταν στη δέσμευση του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης 

και Τροφίμων να αποδοθεί στους πληγέντες από τα καιρικά φαινόμενα του 

Ιουνίου 2022 αγρότες το 100% του ποσού της εκτιμώμενης αποζημίωσης κι 

όχι το ποσό που προκύπτει κατά τις διατάξεις του άρθ. 7 του Κανονισμού 

Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής [(Κοινή Υπουργική Απόφαση των Υπουργών 

Οικονομικών και Γεωργίας Αριθ. 15711 /30.9.98 (ΦΕΚ. 1079 /Β΄/14.10.98)]. 

Ειδικότερα, σύμφωνα με το άρθρο αυτό «ο ΕΛΓΑ καταβάλλει αποζημίωση ίση 

προς το ποσοστό 88 % του πάνω από το 15 % ποσοστού ζημιάς», διάταξη 

που σηματοδοτεί τον υπολογισμό και την καταβολή της αποζημίωσης 

μειωμένης κατά ένα ποσοστό σε σχέση με την υπολογισθείσα ζημία – το 

αποκαλούμενο από τους αγρότες 20%. 

Παρά τα όσα ανέφερε, όμως, το ως άνω δημοσίευμα, μέχρι σήμερα δεν 

έχουν αναληφθεί σχετικές πρωτοβουλίες για την υλοποίηση της δέσμευσης, 

αφού προς το σκοπό αυτό απαιτείται η υπερψήφιση σχετικής τροπολογίας 

στη Βουλή.  

Οι αγρότες στις περιοχές των Δήμων Αμφίπολης και Νέας Ζίχνης 

υπέστησαν σοβαρές ζημιές τον περασμένο Ιούνιο ενώ οι ανακοινωθείσες 
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αποζημιώσεις με τα οικεία πορίσματα του ΕΛΓΑ προκάλεσαν απογοήτευση, 

αφού για την πλειοψηφία των αγροτών αναμένεται να καταβληθούν 

αποζημιώσεις που δεν θα καλύπτουν παρά ένα μέρος της ζημίας. Σε αυτό 

ασφαλώς συντέλεσε και ο προσδιορισμός της τιμής αποζημίωσης κάθε 

καλλιέργειας με βάση το μέσο όρο των προηγούμενων τριών ετών, από τον 

οποίο προκύπτει μια πολύ χαμηλή τιμή υπολογισμού, γεγονός που αυξάνει 

ακόμη περισσότερο τη διαφορά μεταξύ αποζημίωσης και πραγματικής ζημιάς. 

Ως εκ τούτου, η καταβολή των αποζημιώσεων στο 100% της εκτιμώμενης 

ζημίας κι όχι στο προβλεπόμενο ποσοστό του κανονισμού μπορεί να 

αποτελέσει μια επιπλέον ανάσα για τους ιδιαίτερα βεβαρημένους 

προϋπολογισμούς των αγροτών.  

 

Επειδή σχετικό δημοσίευμα στον τοπικό τύπο αναφέρει πως ο Υπουργός 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων έκανε δεκτό το αίτημα των αγροτών των 

Δήμων Νέας Ζίχνης κι Αμφίπολης για αποζημίωση του συνόλου των ζημιών 

που υπέστησαν τον Ιούνιο του 2022. 

Επειδή ο κανονισμός του ΕΛΓΑ προβλέπει ποσοστό αποζημίωσης επί της 

υπολογισθείσας ζημιάς κι όχι πλήρη αποκατάσταση αυτής. 

Επειδή απαιτούνται συγκεκριμένες ενέργειες, όπως η σχετική κατάθεση 

τροπολογίας και η υπερψήφισή της. 

Επειδή ο κοινοβουλευτικός χρόνος έχει πλέον λιγοστέψει καθώς οδεύουμε σε 

εκλογές. 

Επειδή για τους αγρότες τα επιπλέον αυτά χρήματα μπορούν να 

αποτελέσουν μια ανάσα στους ήδη βεβαρημένους προϋπολογισμούς τους.  

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 

1. Είναι στις προθέσεις του να φέρει σχετική τροπολογία για την 

πρόβλεψη της κάλυψης των ζημιών που υπέστησαν οι αγρότες 

στους Δήμους Νέας Ζίχνης κι Αμφίπολης τον περασμένο Ιούνιο 

σε ποσοστό 100% της υπολογισθείσας από τον ΕΛΓΑ ζημίας κι 

όχι του προβλεπόμενου από τον οικείο κανονισμό κατά πολύ 

μικρότερου ποσοστού. 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές  

Αβραμάκης Ελευθέριος 



 

Αλεξιάδης Τρύφων 

Αραχωβίτης Σταύρος 

Αυλωνίτης Αλέξανδρος – Χρήστος 

Μάλαμα Κυριακή 

Παπαδόπουλος Αθανάσιος 

Παπαηλιού Γεώργιος 

Πούλου Παναγιού 

Φωτίου Θεανώ 




